

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

En todos los frentes, hubo ayer actividad victoriosa para las armas españolas

En el sector de Albarracín, en sus intentos de infiltración sufrió el enemigo duro quebranto, quedando deshechas dos brigadas rojas y adelantándose nuestra línea.—En el sector del Ebro, continuó nuestro avance, haciéndose solo a una división roja más de 4.000 bajas y una sola brigada tuvo 800 muertos.—En el sector del Segre, hicimos a los marxistas 200 prisioneros y enterramos 400 cadáveres, quedando en nuestro poder 11 tanques.—En el frente de Extremadura prosiguió el arrollador avance de nuestras fuerzas, ocupándose el pueblo de Cabeza de Buey, y haciendo a los rojos más de 200 prisioneros

EN COMBATES AEREOS FUERON DERRIBADOS 4 CURTISS, 3 KATIUSKAS Y 1 BOEING, SIN PERDIDA ALGUNA POR NUESTRA PARTE.—LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO LOS PUERTOS DE BARCELONA Y VALENCIA Y LA ESTACION DE ALICANTE

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 12

En el sector de Albarracín los rojos han hecho varios intentos de infiltración en la sierra y en las fuentes del Guadalaviar y del Tajo, y cuantos lo intentaron sufrieron duro quebranto, pues nuestras tropas les envolvieron y destruyeron, quedando completamente deshechas dos brigadas enemigas, habiéndose además adelantado y mejorado notablemente nuestra línea como resultado de esta operación.

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, venciendo todas las resistencias y rechazando contraataques del enemigo que dejó el campo sembrado de cadáveres. Según los prisioneros, solo una división roja ha tenido más de 4.000 bajas y fué retirada casi destruida, y una sola brigada, según declaración de un oficial también prisionero, ha tenido hoy 800 muertos.

En el sector del Segre ha sido asimismo muy grande el desgaste sufrido por el enemigo, habiéndose cogido en las victoriosas operaciones de hoy unos 200 prisioneros y enterrado más de 400 cadáveres, siendo muchos los rojos que se han ahogado en el río al repararlo y quedando en nuestra orilla 11 tanques que caerán en nuestro poder.

En el frente de Extremadura ha prosiguido el arrollador avance de nuestras tropas que han ocupado y rebasado varias posiciones muy importantes, entre ellas los vértices Gama y Cabezuela, la Sierra de Torroza y Sierra de las cabras, rodeando el pueblo de Cabeza de Buey que también ha sido ocupado y en el que la horda roja ha incendiado según su costumbre varios edificios antes de abandonarlos.

El enemigo que opuso resistencia a nuestro avance en varios puntos, fué arrollado y deshecho, habiéndose recogido los cadáveres de 4 oficiales y 147 milicianos rojos y haciéndose más de 200 prisioneros, entre ellos un capitán. También se han cogido muchas armas automáticas y de repetición, una ambulancia con su conductor y practicante y diverso y numeroso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un combate aéreo sostenido hoy en el frente de Extremadura han sido derribados 4 «Curtiss» rojos, y en otro en el sector del Ebro, 1 «Boeing» y 3 «Katuskas», en total 8 aviones enemigos abatidos, sin pérdida alguna por nuestra parte.

El día 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Alicante, causando explosiones, y ayer los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 12 de Agosto de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Cabeza de Buey.—Cabeza de Partido Judicial de la Provincia de Badajoz con 15.000 habitantes a 22 kilómetros de Castuera y 150 de Badajoz. Estación del ferrocarril de la línea Lisboa-Madrid. Produce aceite, cría ganado lanar y de cerda y tiene fuentes de aguas ferruginosas.

Crónica del frente Sur

La colaboración de los Ejércitos del Centro y del Sur.—El fracaso de Miaja.—La región más rica de Extremadura recuperada para la España eterna

Lo poco que les queda a los rojos después de la ofensiva llevada a cabo en los sectores estrechos se les está escapando de las manos, gracias a la formidable colaboración de los dos formidables ejércitos, el del Centro y el del Sur, los cuales se lo van arrebatando por decenas de kilómetros.

Todo este terreno es objeto ahora de los avances nacionalistas, y antes había sido visitado por el inefable Miaja que cuando contempló en este frente el enorme retroceso llevado a cabo por sus fuerzas en nuestra ofensiva precedente exhortó a los milicianos para que defendieran con coraje las nuevas posiciones en donde se habían instalado.

Miaja les advirtió también que las nuevas posiciones eran ventajosísimas y dominantes y que por tanto era necesario no ceder el terreno al enemigo.

En estas condiciones quedaron los milicianos en sus nuevos atrinchamientos y amparados por el declive que formaba el terreno.

Pero estos desdichados milicianos han tenido que salir de sus atrinchamientos y defensas apenas inicia-

do el acceso por nuestros valientes y heroicos soldados. Porque hace falta ser héroes para conquistar un terreno como el que se ha conquistado hoy, y hace falta también tener una firme voluntad de vencer.

Es necesario ver el terreno por donde se ha operado hoy para poder juzgar como se merece la maravillosa operación realizada por nuestros muchachos.

El vértice objeto de la operación ha sido envuelto y tomado y nuestra bandera quedó clavada en lo más alto para que allí la contemplaran los nuestros flameando victoriosa y más lejos los rojos palidecieron al verla en los lugares calificadas de inexpugnables.

En estas alturas habían colocado los mandos rojos fuerzas de guarnición y otras de refuerzo para poder contener cualquier ataque pero tuvieron que abandonar inmediatamente sus intentos ante el empuje de nuestros soldados que irrumpieron en sus líneas tan pronto como se hubo hecho la debida preparación artillera.

La operación se llevó a cabo con tanto brío que los marxistas al verse

empujados por todas partes optaron por la huida y los que se defendieron hubieron de pasarlo muy mal mientras que los que levantaban el fusil han venido a engrosar la ya interminable lista de prisioneros.

En poder de nuestros soldados quedaron toda clase de fusiles de distintas épocas y marcas, muchas máquinas de repetición quedaron

también en nuestro poder así como ametralladoras y otros pertrechos.

La parte de Cabeza de Buey, la región más rica de Extremadura ha pasado a nuestras manos y en las cumbres veíamos más tarde a la gloriosa enseña de la patria, perfectamente colocada y segura, mecerse placidamente al soplo de la brisa del atardecer.

La vida en la España Nacional

La labor del Ministro de Obras Públicas

Santander.—El ministro de Obras Públicas señor Peña recibió ayer a los periodistas con los cuales celebró una larga entrevista, dándoles cuenta del plan general de Obras Públicas que en días pasados hizo entrega al vicepresidente del gobierno. El plan de obras públicas fué elaborado en un plazo de seis meses por la comisión del mismo, esta comisión realizó su cometido por encargo del Generalísimo que encargó tal misión a don Alfonso Peña al incorporarse a la zona nacional procedente de la zona roja.

En un principio se convino con el Caudillo que el plan a realizar se desarrollaría en diez años con el fin de que pudiesen participar en él todos los combatientes de la desmovilización, pero el proyecto redactado es de tal envergadura que requiere un mayor plazo para su desenvolvimiento y el señor Peña ha hecho entrega del plan de obras públicas al general Jordana ya que el Caudillo no se encuentra en Burgos debido a las atenciones del ejército.

De este plan se han confeccionado tres ejemplares, uno que se ha entregado al general Jordana con destino al Caudillo, otro que quedará en el ministerio de Obras Públicas y otro para la comisión de técnicos que lo ha redactado.

El general Jordana al recibirlo según manifestaciones del ministro, hizo grandes elogios de la comisión, diciendo que era el plan de obras públicas más serio de los que hasta ahora se han confeccionado, atendiendo a las posibilidades del país y a las necesidades que en orden especial tiene que producir con la desmovilización de los frentes en el que se dará trabajo al mayor número de hombres. El presupuesto total es de 1.700.000.000 de pesetas y comprende cuatro apartados: Obras marítimas, Puertos, Carreteras y Obras hidráulicas, cada uno de esos apartados ha sido estudiado concienzudamente por cada provincia y de modo particular los de carreteras y puertos y obras hidráulicas; en todos los planes se hace historia de los proyectos que se ejecutan y el estudio para terminar con otros estudios para las mejoras y conservación de los servicios existentes. Las explicaciones y detalles técnicos de este plan de obras las dará el ministro de Obras Públicas señor Peña en la conferencia que pronunciará el día 15 en el congreso.

Visita de los Duques de Rochefort

San Sebastián.—La duquesa de Rochefort destacada personalidad francesa ha llegado ayer mañana a la España nacional entrando por Irún en el puente internacional acudieron a saludar a la aristócrata las autoridades donostiaras y numeroso público, la duquesa y sus acompañantes marcharon seguidamente a San Sebastián.

El objeto principal de su viaje es visitar los comedores y como funciona Auxilio Social y el Servicio Social de la Mujer aparte de esto la duquesa recorrerá la España nacional por la cual siente una gran sim-

patía, visitó las oficinas de los comedores de Auxilio Social admirando esta obra en la que cooperan todas las clases sociales, por la tarde las autoridades de la ciudad dieron un té en honor a la india visitante.

Sancho Dávila en Gijón: Pronto habrá un millón de flechas en España

Oviedo.—El Secretario de las Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, acompañado del señor Gutierrez, giró una visita de inspección al campamento veraniego de Gijón e inauguró otro.

Sancho Dávila manifestó que en la actualidad funcionan 32 campamentos de verano de importancia, sin contar otros de carácter local; también dijo que la cifra de flechas en la actualidad asciende a 400.000 y tiene esperanza al millón.

Sumario del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» en su número de ayer publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Justicia: Tres decretos de indultos de resto de pena.

Educación Nacional: Decreto sobre bibliotecas y relación de dependencia.

Hacienda: O den señalando el recargo de Aduanas que deberá aplicarse en la liquidación de los derechos de arancel durante la segunda decena del mes de agosto.

Defensa Nacional: De la Jefatura de Movilización decreto convocando un curso para la formación de Alféreces Provisionales de Ingenieros, celebrándose el plazo de instancias el primero de septiembre para comenzar el curso día 10.

Nuevo campamento de Organizaciones Juveniles

Málaga.—Ha sido inaugurado el campamento de Organizaciones Juveniles en Málaga al cual se le ha dado el nombre de Domingo Llosa, jefe que fué de Falange Española Tradicionalista antes del Movimiento y que fué muerto en Málaga durante la tiranía y dominio rojo.

Los flechas en el citado campo han encontrado toda clase de comodidades no habiéndose descuidado ningún detalle.

Al acto de su inauguración todas las autoridades y jerarquías hicieron acto de presencia.

Recepción del nuevo agente de Turquía

Burgos.—Ayer el vicepresidente del gobierno general Jordana, recibió al nuevo agente de Turquía señor Harden para hacerle entrega de las cartas del gabinete que le acreditaban manteniendo después un cambio de impresiones.

También el general Jordana recibió la visita del subsecretario de Industria y Comercio y de del subsecretario de la Academia de Bellas Artes.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

HACIA UN MUNDO MEJOR

El Fascismo Internacional

Esta frase, «Fascismo Internacional», tan usada por los rojos, que la culpa de todos sus desastres, debiera usarse quizá con más frecuencia no por los rojos, sino por los nacionales, ya que en nuestro modesto entender encierra la solución de uno de los más grandes problemas que pesan sobre la Humanidad, un problema de trascendencia máxima, que hasta ahora nunca ningún sistema político logró resolver jamás: el problema de la convivencia humana.

Esta convivencia tiene dos aspectos o grados: convivencia entre todos los hombres, clases y estamentos de una nación, y convivencia entre todas las naciones de la tierra. Y a esta segunda fase, o mejor dicho, a la fórmula que la haga posible, es a lo que llamaría yo «Fascismo internacional», del mismo modo que llamo «Fascismo nacional» a la organización de la vida interior de una nación que en forma, con todos sus elementos, un solo «chaz» («fascis» en latín), un solo bloque de voluntades consagradas a una tarea grande común.

En mi opinión, el Fascismo internacional consiste en trasladar a un plano internacional o mundial, la convivencia que ha conseguido ya en un plano menor el Fascismo nacional. El lector puede sustituir la palabra «convivencia» por colaboración sin que el sentido se altere; y diremos entonces que el gran problema consiste primero en lograr la colaboración de todos los hombres, clases y profesiones, etc., de una nación para un fin de grandeza patria (Fascismo nacional), y luego dar un paso más y lograr la colaboración de todas las naciones en un fin más grande aún: el mejoramiento y grandeza de la Humanidad (Fascismo internacional).

Pero esta colaboración entre todas las naciones, dirá algún lector, significaría la paz universal, y esto es una utopía absurda, porque desde que existe la Humanidad existe la guerra. Los periodos de paz han sido sólo intervalos de reposo para recobrar las fuerzas perdidas durante la guerra, a fin de reemprender las matanzas otra vez. Así fué hasta ahora y hay que suponer que en adelante así también será; por lo que es pueril suponer que el Fascismo pueda cambiar esta ley histórica, que nos legaron los siglos pasados...

Esta réplica, que pudiéramos llamar democrática, tiene una parte de verdad. Hasta ahora, efectivamente, la historia de la Humanidad fué siempre una historia de

guerras inhumanas con intercalados periodos de paz. Pero que, forzosamente, haya de ser así en adelante, es lo que quisieramos negar en este artículo.

Y en primer lugar, debemos observar que el siglo XX tiene un motivo que no tuvieron los siglos pasados para creer en la posibilidad de una colaboración universal. Por que el siglo XX ha visto aparecer en Italia, Alemania y otras naciones, un sistema político moderno que, por de pronto, consigue la colaboración, dentro... de cada Patria, entre todos los individuos y colectividades, para la realización del destino nacional. Y esto parecía también imposible, y lo sigue pareciendo aún, a los espíritus reaccionarios y democráticos, pues para ellos dentro de cada nación es necesaria la lucha entre diferentes partidos políticos, cada uno de los cuales es el mejor y por lo tanto, sus adeptos han de hacer todo lo posible por entorpecer o estorbar la labor de los que no piensan igual, a fin de que no puedan llevar a la práctica sus equivocados pensamientos. El Fascismo nacional ha demostrado que es posible suprimir esta lucha interior, disgregante y destructora, entre los partidos y las clases diferentes, y formar un partido único, integrado por todas las clases en colaboración, agrupando a todos los ciudadanos en torno a un mismo gran ideal unificante, coordinando todas sus energías, que antes tenían que malgastarse en la lucha contra los partidos menos justos o peor intencionados. Dentro del régimen fascista, la misión política primordial de cada ciudadano, no es ya el hacer fracasar a los adeptos de los otros partidos, sino contribuir al acervo de la prosperidad nacional común.

Que la colaboración en el plano nacional es posible, el Fascismo lo ha demostrado suficientemente. El Fascismo ha conseguido dar el primer paso en el camino de la solución de ese ingente problema de la convivencia humana. No es absurdo, pues, —y esta es la única conclusión a que me propongo llegar en este artículo— el creer que por los mismos procedimientos pueda llegar a dar el paso segundo, a resolver la segunda parte del problema, trasladar a un plano mundial de colaboración, de todos los ideales y de los diferentes destinos nacionales en la más grande tarea de mejoramiento y ennoblecimiento de la raza humana...

Continuaremos el tema en un artículo próximo.

A. RENCAMPO

La situación de la España roja

Compañys a Francia

Perpignan.—Esta mañana, ha penetrado en territorio francés el Presidente de la Generalidad de Cataluña, se ignoran todavía cual es su punto de destino.

Llegan a Perpignan heridos procedentes de Barcelona

París.—Ha llegado a Perpignan procedente de Barcelona un tren sanitario llevando 310 heridos marxistas, todos ellos procedentes de Barcelona en donde no han podido ser hospitalizados por estar todos los centros de la capital catalana completamente abarrotados de heridos y

enfermos. Han llegado a Perpignan todavía sin asistencia médica.

Estos milicianos proceden de las brigadas internacionales que han tomado parte en la descalabrada ofensiva bolchevique del Ebro.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Bromeo Rota, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Voz, Jaime Torres Riera

COMENTARIO

HAMBRE Y TERROR

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Los hombres que no se han metido nunca en nada En el infierno de Barcelona

Hay en la variada fauna española una extraña especie digna de detenido estudio: es la del hombre que no se ha metido nunca en nada...

Estos hombres, que no se han metido nunca en nada, son los culpables, en gran parte, de nuestra vieja desgracia, son los representantes de la desidia y de la indiferencia españolas...

les las castañas del fuego toda la vida? No. En esta guerra todos, hasta los ya incapacitados por edad de las retaguardias...

Deberían ver esos, que no se han metido nunca en nada, cuál es la feliz orientación del nuevo Estado en materia de premio y correspondencia al sacrificio...

¿Y si esto es así, qué porvenir y qué tranquilidad de conciencia ha de reservarse el mañana a quienes, en tiempos en que hasta las madres dan sin lágrimas la vida de sus hijos...

No. Hay que rectificar, sacudir la indiferencia, que hoy es delito de lesa patria, y meterse en todo, meterse dentro de todo lo nacional, que es el tesoro de todos...

Continuando el relato de Riolo al «Popolo d'Italia», dice que era inútil acudir al cementerio para reconocer las víctimas, ya que todas tenían la cara desfigurada...

Un caso que ha suscitado el asco, incluso entre los propios milicianos, y que es muy significativo —dijo Riolo— es el de cierto barbero llamado Portela, agitador anárquico...

brado jefe de la oficina de pasaportes y salvo-conductos. Su poder era enorme y absoluto, puesto que las puertas de la frontera catalana estaban en sus manos...

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares Estado Mayor

Orden General del día 12 de Agosto de 1938—III. T., en Palma de Mallorca

Primera sección de Estado Mayor

I.—Concentración e Incorporación a filas.

Para cumplimiento en lo dispuesto en la orden de la Subsecretaría del Ejército, fecha 6 del mes actual (B. O. núm. 38) relativa a la concentración e incorporación a filas de los reclutas del primer trimestre del reemplazo de 1941...

Efectuarán su concentración en la Caja de Recluta de Palma el próximo día 28...

Los que resulten útiles para todo servicio, serán designados sin excepción alguna, al Regimiento de Infantería Palma núm. 36...

Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas, presuntos inútiles, etc., etc., se seguirán las normas que dispone la regla 4.ª de la citada orden de Subsecretaría.

Por el Jefe de Servicios Sanitarios se nombrará el médico que ha de reconocer a los reclutas a su concentración en Caja y por el Coronel del Regimiento de Infantería Palma número 36, los Sargentos talladores por dicho acto.

La presente concentración alcanza a todos los individuos de dicho trimestre que se encuentren en estas islas, aun que pertenezcan a municipios de zona no liberada.

Por el Jefe del citado Regimiento de Infantería Palma núm. 36, se remitirá a esta Comandancia General el estado que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento a los diez días siguientes a la fecha de incorporación.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos oportunos,

SECRETARIA DE JUSTICIA.

I.—Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo martes día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumarísima núm. 224 del año actual, seguida por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner, contra Amparo Moya Zamara, por atesoramiento de plata amonedada y tenencia de divisas extranjeras.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Incendios. En una cochera de la calle de Sala, de la villa de Porreras, durante la noche del miércoles al jueves de esta semana se declaró un incendio.

Tasa de hortalizas y frutas

Mes de Agosto 1938.—III A. T. (del 13 al 19 inclusive)

Precios tope máximos de tasa de los siguientes productos agrícolas

- Hortalizas: Tomates del país, por cajas, detallista 0'25 kg., consumidor 0'35 kg.; Cebollas viejas, por saco, id. 0'16, id. 0'20 kg.; Judías verdes (finas sin hilos), 10 kg., id. 0'90 kg., id. 1 kg.; Habichuelas verdes 10 kg., id. 0'45 kg., id. 0'55 id.; Zanañoria piquirña (pestanagó) pesando como mínimo 350 gr. docena de manojos, 2'00 docena, 0'20 una; Calabacines, docena, id. 1'00, una id. 0'10; Lechugas grandes, id. id. 1'80, uno 0'20; Lechugas pequeñas, id. id. 1'00, id. 0'10 una; Acelgas, docena manojos, id. 0'75, id. 0'10 manojos y dos 0'15; Coles (con un peso igual o superior a 9 kg. docena, docenas 4'50 id. id. 0'40 una; Id. (un peso inferior a 9 kg. docena) docena id. 2'00, id. 0'20 una; Ajos en ristras 10 kg., id. 0'60 kg., id. 0'70 id.; Id. en manojos 10 kg., id. 0'50 kg. id. 0'60 id.; Berengenas 10 kg., id. 0'20 kg., id. 0'30 id.; Pimientos por cestos 0'30 10 kg., id. 0'35, id. 0'40 id.; Pimientos encarnados (especiales para tostar sin tara), 10 kg., id. 1'90, id. 2'00 id.

- Frutas: Albaricoques cajas, id. 0'50 kg. id. 0'60 id.; Naranjas (entrando seis unidades o menos por kg., por docena 2'40 docenas 2'50 id.; Id. (entrando siete unidades o número superior por kg.) id. id. 1'40 id. 1'50; Ciruela Japonesa (selecta) deben entrar 2 docenas máximo en 1 kg., por cajas id. 1'00 kg. id. 1'20; Corriente, id. id. 0'60 id. 0'75 id.; Ciruelas selectas (Caudias, Reina Claudias, Brocales, del Ou, etc.) id. id. 0'85 id. 1'00; Ciruelas corrientes (Claudias, Reina Claudias, del Ou, etc.) id. id. 0'45 id. 0'50 id.; Ciruelas Frare Roig, id. id. 0'35 id. 0'40 id.; Ciruelas otras variedades (bastas), 0'25 id. 0'30 id.; Peras de la Nau, Tendrales (Selecta) id. id. 0'85 id. 1 id.; Blanca de Valldemosa (Corriente) id. id. 0'65 id. 0'75 id.; Peras de Agua (Selecta) id. id. 0'60 id. id. id. (Corriente) id. id. 0'40 id. 0'50 id.; Peras otras variedades (bastas) id. id. 0'30 id. 0'35; Melocotones, id. id. 1'35 id. 1'50 idem; Manzanas (entrando como máximo 12 en kg., id. 10 kg. id. 0'65 id. 0'75 id.; Id. (entrando como máximo 16 en kg. id. 10 kg. id. 0'30 id. 0'40; Id. Corrientes, id. 10 kg. id. 0'20 id. 0'25; Uva blanca, id. 10 kg. 0'75 id. 0'90 id.; Uva tinta, id. 10 kg. id. 0'60 id. 0'75; Melones (pesando mínimo la docena 36 kg. por docenas, id. 15 docenas)

FRONTON BALEAR. Mañana Domingo 14 de Agosto de 1938. Tarde a las 5.

Orio - Arrate contra Barrenechea - Carmelo. Echevarria - Echenique contra Román - Trecet Y QUINIELAS.

RIALTO. Hoy a las 3'30. Los que danzan en español. Antonio Moreno, María Alba. Melodía de la vida por Irene Dunne, Ricardo Cortez.

MODERNO. Hoy a las 3'30. Señales de alarma por Robert Armstrong. La conquista de Lérida. SOBRENATURAL. Carole Lombard y Randolf Scott.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES. La Funeraria LIORET. GENERAL MOLA 27. TELEFONO 2917.

NACIONAL HOTEL. Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA. Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA. "VÉRTICE" HA LLEGADO EL NÚM. 11. Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Casa Primo de Rivera)

Soldados del Ejército y de Infantería de Marina Marinos y Falangistas Españoles y Extranjeros. LA LEGION OS ESPERA. Banderín de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22

La guerra española desde el extranjero

Campañas de Prensa contra la España nacional

Ciertos periódicos franceses y aún algunos de ellos que dice llamarse católico están haciendo una campaña indigna contra la España Nacional, tratando de hacer que pudiésemos llegar al fin de la guerra con un armisticio.

Esta campaña es contestado en el órgano hispano inglés en el que se afirma que precisamente España lucha para la defensa de sus valores espirituales y eternos, para la defensa de la religión y la civilización; pone de manifiesto como los que se llaman defensores de la libertad han asesinado a millares de sacerdotes y personas por solo delito de creer en Dios.

No se explica como diarios católicos dan pabulo a estas campañas, pues demuestran frecuentemente que desconocen lo que sucede en España en la actualidad.

Un hipócrita llamado Orince de la Academia francesa, se escandaliza de que en el ejército de Franco haya tropas moras, pero basta sin ir más lejos ver lo que sucedió durante la gran guerra, en que Francia no vaciló en llevar a su territorio tropas de color para su defensa.

En muchas gestas militares, incluso en la misma conquista de Granada, intervinieron las tropas africanas y hoy podemos añadir—dice el periódico—que cualquier español se siente más cerca de los moros que de la horda asiática que está mandada por los bolcheviques de Barcelona.

El periódico La Figaro contesta también a estas campañas de prensa y dice igualmente que es incomprensible la actitud en que se han colocado los católicos franceses, pues dan crédito a supuestas atrocidades de los nacionales falsas todas; y en cambio no se fijan en los crímenes que cometieron los rojos, aquejados de fienden, en Nules, Burriana y otros puntos.

Ossorio y Gallardo va a misa en Buenos Aires, siendo obsequiado con el himno Nacional Español.

Buenos Aires.—El domingo Ossorio y Gallardo fué a misa a la Basílica de Buenos Aires; en el momento de entrar en ella estaba predicando

do un sacerdote, sobre la obligación que tiene los gobernantes de obedecer a la iglesia católica y al representante en la tierra que es el Papa, y criticó a los gobiernos que actúan abiertamente contra la iglesia. El predicador ignoraba que estuviese allí Ossorio y Gallardo; cerca del lugar donde se encontraba el representante rojo, los fieles observaron que hacía movimientos y gestos raros, hasta que por fin una persona que se hallaba dentro de la Basílica subió al coro y tocó en el órgano el himno Nacional Español, echando de este modo un buen jarro de agua fría sobre el «bigardo».

El «Luis Diaz» dispuesto a salir del Havre con nuevo personal rojo

Paris.—El Crucero rojo «Luis Diaz» que se hallaba anclado en el puerto del Havre donde estuvo para reparar averías que le produjo nuestra gloriosa marina, mañana o pasado saldrá a la mar, con nueva tripulación que ha llegado expresamente por Francia desde la zona roja.

Los rojillos agradecidos a Rusia y Méjico

Paris.—El Congreso de la España roja que se celebra en dicha capital ha resuelto según indica la prensa, enviar telegramas a Rusia y a Méjico por la ayuda que se les ha prestado.

Se ha indicado con pesar que dichas dos naciones han sido las únicas que ahora mismo han respondido ofreciéndose desinteresadamente para ayudarles materialmente durante el curso siguiente de la guerra.

Cooperativa Electra Popular

Españoles, Mallorquines. En bien de la Ciudad y de vuestros propios intereses apoyad a la COOPERATIVA ELECTRA POPULAR, y tendréis servicio de luz y fuerza con notable economía.

PRONTO ELECTRIFICACION DE UN GRAN SECTOR

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción. A precios económicos. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872. Esquina Plaza Toros vieja

Aviso importante para los Empresarios

Estando en plena vigencia la orden promulgada en 14 de Octubre de 1937 sobre el «Servicio de reincorporación al Trabajo de los Combatientes»...

Uno más

Uno más... En España quincenalmente se colocan unos jalones diminutos, escala que lleva de unos—los que pueden— a los otros—los que carecen de todo—pan y alegría.

DEL CARNET

Estimamos al nuevo Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Gabriel Cortés Cortés, la atención de habernos participado su toma de posesión de dicho cargo...

DR. ROGLÁ SOL, 11

AYUNTAMIENTO

Los servicios veterinarios. Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad...

La política económica de la Nueva España

El suplemento financiero y comercial del «Berliner Tageblatt», publica un interesante artículo sobre la política económica de la España nacional...

Uno más

petu arrollador. De los que todo lo dan y sacrifican por haberse, al fin, «encontrado».

DEL CARNET

inspectores de servicio, fueron inspeccionadas y analizadas, 85 leches, las cuales resultaron ser aptas para el consumo.

DR. ROGLÁ SOL, 11

AYUNTAMIENTO

Los servicios veterinarios. Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad...

La política económica de la Nueva España

El mismo resurgimiento industrial se deja notar en toda la Península. Así, en abril se ha inaugurado en Bilbao una fábrica para la elaboración del cinc...

Uno más

petu arrollador. De los que todo lo dan y sacrifican por haberse, al fin, «encontrado».

DEL CARNET

inspectores de servicio, fueron inspeccionadas y analizadas, 85 leches, las cuales resultaron ser aptas para el consumo.

DR. ROGLÁ SOL, 11

AYUNTAMIENTO

Los servicios veterinarios. Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad...

Panorama internacional

Nadie que se preocupe de seguir las informaciones sobre el desarrollo de los acontecimientos diplomáticos, pudo quedar sorprendido ayer, al leer en nuestro estimado colega «FALANGE»...

Uno más

petu arrollador. De los que todo lo dan y sacrifican por haberse, al fin, «encontrado».

DEL CARNET

inspectores de servicio, fueron inspeccionadas y analizadas, 85 leches, las cuales resultaron ser aptas para el consumo.

DR. ROGLÁ SOL, 11

AYUNTAMIENTO

Los servicios veterinarios. Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad...

Panorama internacional

Nadie que se preocupe de seguir las informaciones sobre el desarrollo de los acontecimientos diplomáticos, pudo quedar sorprendido ayer, al leer en nuestro estimado colega «FALANGE»...

Uno más

petu arrollador. De los que todo lo dan y sacrifican por haberse, al fin, «encontrado».

DEL CARNET

inspectores de servicio, fueron inspeccionadas y analizadas, 85 leches, las cuales resultaron ser aptas para el consumo.

DR. ROGLÁ SOL, 11

AYUNTAMIENTO

Los servicios veterinarios. Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad...

C. N. S.

Grupo Sindical núm. 3 VIII-vi-nicola. Debiendo procederse a reorganizar la sección de productores y almacenistas de vinos...

MILITARES

Uso de una condecoración. Se autoriza al general de brigada, Comandante general de las Islas Baleares, Excmo. Sr. don Enrique Cánovas Lacruz...

RELIGIOSAS

Santos del día. Santos Hipólito y Casiano, ob. y mártires. Cuarenta Horas. Concluyen en la iglesia de Santa Clara...

Bar Selecto

Plaza de San Miguel (esq. A. Luis Salvador). Bailes familiares todos los sábados y domingos.

Camioneta Overland

15 HP. buen estado, vendería. Hostales, 20.

En Génova

Se alquila casa amueblada con gusto; baño, calefacción, teléfono, extenso jardín, pérgola, terraza y garage.

BAR JORDA

PROXIMA INAUGURACION. Curados en la Casa de Socorro. Por meterse a redentor...

Región Aérea de Baleares

Siendo necesario contratar para el servicio de los talleres de automóviles del Arma de Aviación de Sevilla, Jerez, León y Logroño...

Oficina Local de Colocación Obrera

Teniendo que efectuarse la revisión del censo de los obreros y empleados, de ambos sexos, en paro forzoso...

¿Qué ofrece el campo rojo?

DOLOR... DESOLACION... HAMBRE... COBARDIA... MENDACIDAD...

Curados en la Casa de Socorro

Por meterse a redentor... Al intervenir en una riña que sostenían dos niños, con ánimo de separarlos, sufrió una pedrada que le produjo una herida contusa en el labio superior...

Atropello de bicicleta

En la calle de Colón, un ciclista atropelló a Sebastián Vicens Moger, de 57 años, con domicilio en la calle de Uetam, 34...

General fallecido

Ha fallecido el Subinspector del Instituto de Carabineros, Excmo. señor General de Brigada don Aurelio Rodríguez Ocaña.

Ascenso

Se asciende al empleo de alférez de complemento del arma de Ingenieros, al brigada de dicha escala y arma don José L. Isern Torres...

Nuevos alféreces provisionales

Por haber terminado con aprovechamiento el curso correspondiente en la Academia Militar de Riflen, son promovidos al empleo de alféreces provisionales de Infantería...

Plata... Oro!!

Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23. FABRICA.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA. Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

CRONICA

RADIO NACIONAL

Dos grandes obras nacionales bendecidas por el Papa

Asistencia a Frentes y Hospitales y Auxilio Social han recibido la paternal bendición del Pontífice

Roma.—Su Santidad el Papa acaba de conceder en los términos más amplios y expresivos, su paternal bendición apostólica a las dos grandes obras nacionales de España: Asistencia a Frentes y Hospitales y Auxilio Social. El Cardenal Pacelli, secretario de Estado de Su Santidad, ha enviado al Embajador de España en el Vaticano las comunicaciones que mas adelante transcribimos, aprobando y ensalzando el espíritu católico, propio de la verdadera España, que anima dichas instituciones, que siguen en su desenvolvimiento las normas espirituales dictadas por la Jerarquía eclesiástica. He aquí el texto de las comunicaciones del Cardenal Pacelli:

«Secretaría di Stato di Sua Santità. Vaticano 2 agosto 1938.—Número 17.572.

Excmo. Sr.: Me complazco en participar que el Santo Padre ha visto con singular agrado cuanto refiere Vucencia en su atento comunicado acerca de los servicios y trabajos de la importante institución llamada «Asistencia a Frentes y Hospitales», en favor de los heridos y enfermos a quienes llevan en plena guerra el espíritu cristiano y la obra de paz que informa dicha institución, tan inspirada en las palabras del Divino Maestro.

El Augusto Pontífice, mientras pide al Cielo derrame sus favores sobre cuantos se desvelan en proporcionar el remedio material y el auxilio sobrenatural que necesitan los desvalídos, envía una muy especial bendición apostólica a los pobres heridos, para que les sea de consuelo

y de fortaleza en sus padecimientos. Aprovecho la ocasión para manifestar una vez más a Vucencia mis sentimientos de aprecio y de la mas alta consideración.

Firmado, Emmo. Cardenal Pacelli, Excmo. Sr. D. José Yanguas Messia, Vizconde de Santa Clara, Embajador del Gobierno Nacional de España ante la Santa Sede.

Secretaría di Stato di Sua Santità. Vaticano, 31 julio 1938.—Número 16.257.

Excmo. Sr.: Con toda diligencia he presentado a los pies del augusto trono del Soberano Pontífice cuanto Vucencia me ha participado respecto a la obra «Auxilio Social» de España. Su Santidad ha quedado sumamente complacido por el espíritu de verdadera caridad cristiana que anima esa obra que tan buenos servicios presta en las actuales circunstancias para remediar gran número de necesitados y enjugar muchas lágrimas, particularmente a los niños, a los que el Vicario de Cristo, como el Salvador y Maestro, profesa singular predilección.

El Padre Santo envía con todo cariño una muy amplia bendición apostólica a cuantos se dedican a este santo y piadoso trabajo.

Al tener el honor de comunicarle estos augustos sentimientos, me es muy grato aprovechar la ocasión de reiterarle el testimonio de mi más alta y distinguida consideración.

Firmado, Cardenal Pacelli. Excmo. Sr. don José Yanguas Messia, embajador del gobierno nacional de España ante la Santa Sede.—Roma.

CASOS Y COSAS

León Blum y la no intervención relajada

(DE RADIO NACIONAL)

Hace unos días, en su periódico «Le Populaire» viene el judío Blum desarrollando una campaña en pro de lo que él llama la vuelta a la no intervención relajada. A tal efecto hace un poco de historia y recuerda que a mediados del pasado mes de julio se llegó a un acuerdo en el que no intervención y ajustándose a él Francia cerró la frontera de los Pirineos. Ahora, que la intervención de otras potencias ha continuado en España, propone León Blum la vuelta a la no intervención relajada, al sistema que regia antes del mes de julio, para que Francia pueda llevar a España marxista, con el mayor desembarazo, todo lo que necesiten los rojos.

Pero Blum sostiene la tesis risible de que desde el mes de julio Francia ha cerrado la frontera de los Pirineos suprimiendo toda ayuda a los marxistas, cosa que no puede creer nadie por papanaíta que sea. Francia no ha cerrado nunca de hecho la frontera del Pirineo. Después de julio siguieron pasando por la frontera más armas y más cantidad de material que antes de aquella fecha. Antes de julio, en julio y después de julio, desde el día mismo en que se inició la guerra, la frontera pirenaica ha sido una vasta zona de contrabando por donde han entrado en España hombres y material bélico. Prueba de ello, la última ofensiva del Ebro, en que no sólo era de procedencia francesa el material utilizado por los rojos, sino que más de mil oficiales del ejército francés participaron en primera línea en los desastres marxistas.

Por esto resulta una burla intolerable la postura de León Blum diciendo la vuelta a la no intervención relajada. Es una petición hipócrita y cinica a la vez porque León Blum sabe demasiado bien que la no intervención estuvo relajada desde las primeras horas, y no ignora tampoco que en este relajamiento participó directamente, favoreciéndolo desde el poder público, el Frente popular.

RENACE LA TRANQUILIDAD

Después del armisticio entre el Japón y la U.R.S.S.

Han cesado las hostilidades.—El texto del armisticio.—El Japón ha obtenido, con la solución, una satisfacción

No cabe duda que El Japón ha recibido una satisfacción

Berlin.—El periódico semi-oficial La Correspondencia comenta en un largo artículo el resultado de las negociaciones efectuadas entre el Japón y los soviets, que han dado como resultado la paralización de las hostilidades en el Extremo Oriente.

Entre otras cosas dice dicho periódico que el Japón ha obtenido una satisfacción.

No hay duda añade que Moscú en el futuro tomará cualquier oportunidad para crear otra vez perturbaciones del mismo orden que las que ha realizado hace pocas semanas.

Alemania ha mantenido siempre que todas las naciones debían prestar toda la atención posible y vigilar con todas las precauciones necesarias, la política de los soviets y del Komintern.

El conflicto que iniciaron los soviets es el caso típico de la política sin escrúpulos y de discordia que ha sido siempre mantenido por los soviets con el fin de hacer un poco de revolución.

En este último caso ha tomado como hueso de discordia a las

montañas que limitan con la Manchuria. A pesar del armisticio aun existen sombras de duda

Tokio.—En los círculos políticos de dicha capital se hacen muy pocos comentarios sobre la situación creada por la tregua concertada con los soviets.

El jueves por la noche los periódicos declaraban que el incidente no podía darse por terminado.

Se ha hecho notar varias veces que la paciencia y la disciplina de los soldados japoneses ha sido lo que ha impedido que el desarrollo de las operaciones entrase en una fase cuyos consecuencias serían insospechables.

La bolsa mantiene una reserva muy significativa. De Hiskink comunican que en los círculos responsables están observando de cerca los movimientos de las tropas soviéticas hasta ver como van a comportarse con la tregua establecida.

Sería prematuro el creer que el incidente ha sido zanjado definitivamente por el acuerdo de Moscú ya que en vista de las condiciones en que se encuentra el país queda por

El frustrado paso del Segre por los rojos

Los planes largamente estudiados han quedado en breves horas, y por la acción de los soldados de Franco, totalmente desbaratados.—Como se preparó y llevó a cabo la resistencia y el contraataque que ha liquidado esta nueva aventura marxista

Nuestro parte oficial de guerra ha comunicado ya las novedades registradas en la orilla del Segre donde el enemigo ha visto desbaratada una intentona preparada con la sola finalidad de distraer nuestras fuerzas dando a su movimiento aparato de ofensiva, cuando en realidad no son otras cosas que empresas aisladas cuyo éxito se fia a la casualidad. La aventura del Segre ya totalmente liquidada ha costado al enemigo 2.000 muertos y la pérdida de mucho material de guerra que abandonó en la derecha del río en el terreno que pisó por unas horas. En las inmediaciones de Villanueva de la Barca y apoyándose en un riachuelo que vierte en el Segre, el enemigo fué concentrando sus efectivos a unos doce kilómetros al sur de la cabeza de puente de Balagner. Cruzado el río que asentarían en el Noguera Pallaresa, en posiciones ventajosas. Este era el propósito, tal era la idea de la maniobra; pero en la orilla derecha del río estaban los soldados de Franco en guardia ocupando la carretera que corre paralela al cauce del Segre.

Como consecuencia de la configuración del terreno el río puede vadearse fácilmente por trechos. Sus márgenes están pobladas de vegetación espesa y toda su orilla que tiene alturas de 200 a 300 metros se presta a amparar una maniobra como la que el enemigo ideó, fiando a una posible sorpresa el éxito que repetidamente se les negó en la cabeza de puente de Balagner. Pero, repetimos—los soldados de Franco velaban en la derecha del Segre dispuestos si era preciso a repetir las hazañas que en Balagner, Sierra de Monseny y Tremp, realizaron hace dos meses destruyendo a las mejores unidades rojas organizadas en Cataluña. El ataque se dispuso en un frente de cinco kilómetros con el propósito de ganar unas alturas y amenazando por el sur a Balagner y sus líneas fortificadas. A las tres de la madrugada hizo el enemigo su concentración poniendo en línea dos Divisiones completas formadas por batallones y dos brigadas de Carabineros, además de dos grupos de escuadrones. En total unas tres Divisiones que si hemos de contar el Batallón de ametralladoras que iba agregado a la Brigada.

En vanguardia iban veinticinco tanques rusos del último modelo con cañón y dos ametralladoras ordinarias y una ametralladora especial contra aviones. Después de una preparación artillera realizada sobre la derecha del río y por lugar distinto del por en donde habían de pasar a las siete y media de la mañana vadeaba el Segre el primer tanque ruso seguido de varios escuadrones y tomaban contacto con los puestos de vigilancia que en la orilla derecha estaban conservados por una división perteneciente al cuerpo del Ejército de Aragón que recibió el orden de don José Moscardó, de confiar al enemigo todo lo posible entreteniéndole en la orilla derecha del Segre hasta llegar la hora de nuestro contraataque. A las ocho y media de la mañana, detrás de la Caballería empezó a pasar el río la Infantería enemiga. La resistencia que opusieron los nuestros fué decidida, cerrada, enérgica.

Sin embargo convenia confiar a los rojos haciéndoles creer por unas horas que la derecha del Segre era terreno conquistado. Había que esperar el momento oportuno para contraatacar y cuando este llegó la División que llevaba ocho horas combatiendo a la defensiva se lanzó con todos sus efectivos a un bri-

so ataque y los papeles se trocaron rápidamente. El enemigo advirtió con pavor que el cauce del río se había convertido en torrente de hirvientes aguas que arrastraban a los soldados. Iba subiendo el nivel del río, iba creciendo la recta ofensiva de los soldados de Franco, los rojos comenzaron a retroceder. Su aviación acudió a socorrerles en tres servicios sucesivos, pero los nuestros continuaban en su arrollador avance, dispuestos a cumplir lo ordenado por el Caudillo. Estrechados contra el río los rojos, no podían rebasarlo y menos sin contar con puentes ni barcas que por otra parte de nada les hubiera servido ante el ímpetu de las aguas que bajaban despeñándose desde las faldas pirenaicas.

En unas horas quedaron desbaratados los planes largamente estudiados por Sarabia y Vicente Rojo. Doce tanques quedaron en la margen derecha del Segre, fueron abandonados por sus ocupantes ante la terrible reacción ofensiva de los soldados de Franco. El enemigo se situó en una defensiva que poco a poco se fué debilitando. Se tendieron unas cuerdas de orilla a orilla y agarrándose a ellas fueron cruzando los infantes. Varias veces se rompieron estas cuerdas, desapareciendo cientos de hombres en las aguas del río. La Caballería quiso rebasar el Segre y los caballos se resistieron a entrar en el torrente y cuando al fin lo hacían tenían que luchar con el agua que venía en oleadas pues las compuertas funcionaban con intermitencias para hacer más destructores los efectos de la corriente que llegaba en golpes cortados. A la cola de los caballos agarrados a ellas iban los heridos que de este trágico modo tuvieron que ser evacuados pues los rojos no pudieron establecer ni un puesto de socorro en la derecha del río. Aun hoy se ven muchos kilómetros agua abajo del torrente por efectos de la gran derrota muchos caballos ahogados de hinchados vientos a cuyas colas van agarrados los heridos que con ellos y sus ginetes perecieron en las aguas del Segre.

No cerró el día sin que quedara limpia de rojos la orilla derecha del río, los contingentes llevados a la muerte por Sarabia y Rojo sin conseguir ninguno de sus objetivos, ni uno de los mas modestos, que era obligarnos a la movilización de refuerzos, pues la División citada se bastó y sirvió para frustrar los ataques de tres Divisiones rojas que rebasaron el río en franca derrota; por ocho o diez horas pisaron la margen derecha del Segre y en unos minutos el panorama cambió tragicamente para ellos. Antes de veinte y cuatro horas era restablecida la situación que no lograron perturbar. El río al amanecer el día se vio a la altura de Mequenez como despojo de la derrota centenares de hombres ahogados en las turbulentas aguas del río catalan que baja hasta la misma frontera de Aragón.

Junto con los caballos hinchados y deformes iban los soldados rojos estallando sus vendajes sobre la carne herida. Era el trágico mensaje que el Segre llevaba al Ebro y toda la carroña, despojo de un ejército en derrota, víctima de un gobierno que se empeña en prolongar la guerra en España. Aguas abajo del río Ebro llegaban al ancho mar, no tan ancho como muchas conciencias, que pensando en tales imposibles y descabelladas ofensivas rojas quieren prolongar la guerra que en la orilla del Segre tuvo este epílogo que recojo en mi crónica de hoy.

JUSTO SEVILLANO

ver si las tropas soviéticas van a observar dicha tregua concertada.

El texto del Armisticio

Tokio.—La conferencia que el coronel japonés Cho y el jefe del Estado Mayor del ejército del Oriente general Schutern, en las negociaciones de Changkufeng el jueves por la tarde a las ocho, se llegó al siguiente acuerdo:

1.º—Las hostilidades tienen que cesar por cada uno de los bandos permaneciendo las tropas en los puntos en que se encuentran en la actualidad.

2.º—Cada uno de los bandos recogerá sus muertos y heridos del campo de batalla.

3.º—Las dos líneas del frente tienen que estar delimitadas definitivamente el viernes al mediodía.

4.º—El acuerdo tomado sobre la delimitación de las posiciones en dicho frente tiene que estar confirmado por notas redactadas por los jefes de los Estados Mayores de los ejércitos japonés y soviético y precisa-

mente el mismo viernes a mediodía.

No se trató más que del armisticio

Tohio.—Preguntado un alto empleado del ministerio de relaciones exteriores de Tokio sobre sí entre las conversaciones que han mantenido estos últimos días en Moscú entre el embajador japonés Shigemitsu y el comisario Litvinof se había tratado de un pacto de no agresión entre los soviets y los japoneses, aquel declaró que se había discutido todo lo referente a la situación entre los dos países.

La posición de los ejércitos

Tokio.—La distancia que había entre las fuerzas rusas y las japonesas era la siguiente:

En la parte de Chenkufeng 50 metros, en Chakofing 300 metros, en la cota 32 escenario de las grandes luchas entre rusos y japoneses a 400 metros, al Oeste de Hanchuping 200 metros.

Crónica de París

Inglaterra acaba de realizar sus maniobras sobre la península de Cornuailles; Italia acaba de realizar las suyas en la región de los Abruzzos; Francia las ha desvenuelto en la región de los Alpes. Y ninguna otra nación se ha sentido alarmada por estos ejercicios militares, que son cosa corriente, una vez al año, en todos los ejércitos.

Pero ahora también Alemania prepara sus maniobras, y esto produce en Francia una ola de miedo y de preocupación y toda la prensa francesa lanza el grito de alerta contra la demostración de fuerza que se propone realizar el III Reich. Se ve que Alemania no puede hacer sus maniobras porque en Francia cualquier movimiento germánico hace sonar todos los timbres de alarma y produce en todo el país una gran inquietud. Y unos periódicos hablan de que Alemania ha movilizado un millón de hombres, otros lanzan la sospecha de que Alemania está fortificando sus fronteras, quien atribuye al Reich propósitos ocultos de recobrar algunas poblaciones francesas, quien habla de sus recónditos deseos de desencadenar sobre Francia un ataque general. Hacia el punto de que el gobierno francés se ve obligado a recomendar a los ciudadanos tranquilidad y calma y asegurarles que no va a pasar nada por ahora. Al Sr. Daladier no le quedará mas remedio, si quiere tranquilizar la opinión, que inventar un bozal con que amordazar a la prensa mas o menos extremista que se afana por publicar las noticias mas sensacionales a fin de obtener una mayor venta de ejemplares en esta época

seca del verano.

El tema mas divertido, despues de las maniobras militares, es el referente a lord Runciman. Lord Runciman lleva ya en Praga once días, y se encuentra todavía en la primera fase de su trabajo, recogiendo documentos y mas documentos para examinar a través de ellos los litigios que afligen la vida política del país. El gobierno y las autoridades checas le remiten archivos y más archivos; por su parte los sudetes le envían también expedientes y más expedientes, y el pobre Runciman se halla metido en medio de una documentación espantosa y empleza ya a darse cuenta de que los años de vida que le quedan no van a bastarle para leer tanto papel. Enfrascado en el cúmulo de pruebas que le van presentando de una y otra parte, lord Runciman como buen inglés se limita a ver, oír y callar. A lo sumo abre a veces la boca para decir que se siente optimista y que piensa llegar a buen puerto.

Pero se necesita una gran paciencia para navegar en tan inmenso mar de papeles y cualquiera que no fuera lord Runciman habría ya lanzado el SOS del naufragio.

Después de Checoslovaquia, está a la orden del día la actitud de Polonia respecto a la Sociedad de Naciones. Polonia es otra que se va. Con ello queda un miembro menos en el Consejo permanente de la Sociedad. Pronto dicen que se marchará también Colombia. La Sociedad de Naciones se quedará siendo en breve la Sociedad de una sola nación, que no es nación siquiera. La Sociedad de la tribu de Judá...

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

Continúa la lucha violenta habiendo cruzado los japoneses el río Yanku

Hankou.—Continúa la lucha violenta en las cercanías de la ciudad de Kong-Kou que se encuentra en las inmediaciones de Kiukiang, según indica el boletín del mando chino que ha sido dado a la publicidad el viernes por la mañana. Varios centenares de soldados japoneses han cruzado el río Yangtse a treinta kilómetros al Oeste de Kiukiang y ocuparon seguidamente las alturas en las cercanías de la ciudad. Reina relativa calma en todo el valle del río según indica dicho boletín.

En los círculos militares chinos se espera que los japoneses ataquen con más vigor que nunca cuando reciban refuerzos y que entonces estarán dispuestos a lanzarse a una ofensiva a fondo contra las posiciones chinas.

Se presume que la ofensiva va a empezar por el Oeste ya que toda la escuadra japonesa se encuentra concentrada en las cercanías de Kunkay.

Los aviadores chinos se han mostrado muy activos volando por encima de las posiciones japonesas pero sin resultado alguno.

Actividad de la aviación japonesa

Shangai.—La aviación japonesa ha desplegado una actividad desconocida hasta ahora sobre todo en el Sur de China en donde han sido bombardeadas y destruidas varias fábricas de cartuchería en Wuchoo provincia de Kuangsi. También fué bombardeado y destruido el puente de hierro de Yintang.

Checoslovaquia

Las gestiones de Lord Runciman

Praga.—Lord Runciman, ha celebrado entrevistas con los representantes del partido sudete y también con algunos delegados del gobierno Hoxa.

Los alemanes sudetes, han presentado a Lord Runciman, una relación

de los hechos acaecidos que culminaron con el asesinato de un alemán y han solicitado de Lord Runciman el que se abra una investigación.

Imperio italiano

Starace se ocupó del tema de la raza

Roma.—El secretario del partido fascista Starace ha pronunciado unas palabras para indicar cual es el fin de las investigaciones del Instituto de Cultura.

Estas se van a dirigir a la investigación de la raza italiana desde los tiempos antiguos.

Alemania

Curioso y nuevo servicio postal

Strasburgo.—La administración del Reich procede actualmente al establecimiento de un nuevo y curioso servicio llamado «La carta hablada» en el que se entra en una cabina que se halla instalada un microfono ante el cual se pueden hablar 300 palabras después de haber hablado queda impresionado lo que se ha dicho en un disco el cual puede ser enviado a cualquier destinatario mediante el pago de 1'88 marcos.

El viaje de Balbo

Los progresos de la artillería antiaérea

Berlin.—La agencia D N B publica unas declaraciones hechas por el mariscal Balbo, manifestando que la artillería antiaérea había efectuado en Alemania progresos de importancia; agregó que los jóvenes aviadores alemanes poseídos de su gran entusiasmo eran aviadores de primera.

Presencian unas mantobras

Berlin.—El mariscal Balbo y Goering han asistido a las prácticas en el ejército aéreo en los terrenos de la costa Pomerania, realizadas por las fuerzas de aire, poniendo de relieve, la artillería antiaérea pesada y ligera su eficacia y precisión de sus tiros mientras los grandes aviones de bombardeo volaban a escasa altura, terminados los ejercicios y despues de admirar el magnífico paisaje el mariscal Balbo regresó a Berlin.

berse firmado el tratado de paz se han retirado las fuerzas de ambos países a un kilómetro de distancia aunque continúan vigilantes unos de otros.

Buena acogida al acuerdo de la suspensión de las hostilidades

Tokio.—La noticia del acuerdo que se ha llegado entre el comisario soviético de relaciones exteriores y el embajador japonés en Moscú referente a la suspensión de hostilidades ha sido muy bien acogida en los círculos políticos de esta capital y por todos los periódicos.

Satisfacción en París por el cese de las hostilidades

París.—La suspensión de las hostilidades entre el Japón y Rusia ha llenado de satisfacción a los círculos políticos. Se cree que esta tregua permitirá

solucionar el incidente cuyos trastornos hubieran haber repercutido no solo en Extremo Oriente sino también en Europa, dada la actual situación internacional.

Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras
Suelas de goma
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras.
CASA CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne)
PALMA